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Franciaország a hétköznapi gondolkodás számára a mai napig a központosított 
államszervezet mintapéldája, a XX. század utolsó éveiben végbement és a jelenleg 
is zajló változások következtében ez a megállapítás többé nem helytálló. 

Franciaország az Ancien Regime alatt ugyan központosított állammá vált, de a 
klasszikus értelemben vett centrális állam csak a francia forradalom és a császárság 
kora után épült ki és állt fenn a XX. század utolsó negyedéig. A XX. század elején 
kialakított régiók az 1982-es Deferre reformokig és a meginduló decentralizációig 
csak a gazdasági tervezés eszközei voltak. A reformok következtében valódi 
területi igazgatási egységgé váltak és 1986-ban megtartják az első regionális 
választásokat. 2002-ben új lendületet vesz a decentralizáció, amelynek eredményei 
a 2002-2003-as év alkotmánymódosításai lettek a régiók új hatásköröket kaptak. 
Az alkotmány 1. cikkelyébe bekerül az, hogy a francia állam szervezete 
decentralizált, és a 72. cikkelyben említést tesznek a régióról, mint a francia állam 
területi közigazgatási egységéről. Így a régióknak alkotmányos biztosítékai lettek. 
Franciaország európai területén jelenleg 22 régió működik, 4 régió pedig a 
tengerentúli területeken található. Az európai területen 2 eltérő jogállású régió van 
az Île-de-France és Korzika, melyek státusa Franciaország régiói között 
egyedülálló. Az Île-de-France fővárosi régió Európa legfejlettebb régiói közé 
tartozik, Korzika pedig területi közösség státust kapott.  

Franciaországban a regionalizáció és vele párhuzamosan a decentralizáció az 
elmúlt 50-évben jelentős sikereket ért el, nemcsak a gazdaságot, hanem a politikai 
hatalmat is sikerült decentralizálni bár azt nem tagadhatjuk, hogy a központi 
hatalom továbbra is erős maradt. A Francia hexagon csúcsain lévő városok 
gazdasági szempontból ma Párizs ellenpólusaiként funkcionálnakA régió sikeresen 
vizsgázott, mint önálló területi egység, Franciaország számára a sikeres jövő felé 
vezető út egy regionalizált államszervezetben érhető el, tehát szükség van a 
regionalizáció folytatására mind gazdasági társadalmi kulturális, mind politikai 
szempontból. 

Franciaország már túl van decentralizáció és regionalizáció azon a szakaszán, 
amelybe Magyarország csak most lépett. A francia módszerek megismerése értékes 
példákkal szolgálhat a magyar térszerkezet és közigazgatás reformjához. 

 


